

“皖”美收官！安徽最后一批抗疫勇士凯旋 省委书记李锦斌、省长李国英到机场迎接



两架飞机平安落地过“水门”

3月31日，在圆满完成支援武汉抗疫任务后，安徽省最后一批支援湖北医疗卫生人员撤离并返回合肥。本次返回人员包括我省首批支援湖北抗疫医疗队185人、疾控人员23人。至此，我省派出的支援湖北医疗卫生人员圆满完成任务，全部安全返回。省委书记李锦斌，省长李国英，省委常委、常务副省长邓向阳，省委常委、省委秘书长、省委统战部部长陶明伦，省委常委、省委宣传部部长虞爱华等到合肥新桥机场迎接。

李锦斌在欢迎仪式上表示，安徽省支援湖北医疗队医护人员是“新时代最可爱的人，安徽人民为拥有你们这样的优秀儿女而感到骄傲，你们不愧为最勇敢的逆行者，不愧为最美丽的天使。” □ 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图



安徽支援湖北疾控队队员们



医疗队员们走下飞机



市民在机场迎接回家的英雄们

1362名逆行英雄先后驰援湖北

疫情发生后，我省先后派出8批医疗队和公共卫生人员支援湖北，共计1362人，其中医生320人，护士984人，其他专家58人，主要来自全省286所医疗机构。医疗队主要奋战在武汉市7家医院和4家方舱医院，分别是武汉金银潭医院、协和东西湖医院、武汉太康医院、武汉协和医院肿瘤中心院区、协和医院西院区、武汉市中心医院、武汉市肺科医院和东西湖方舱医院、武汉开发区方舱医院、汉阳体校方舱医院、体育中心方舱医院。截止到3月30日，累计管理床位2166张，救治患者3156

人，其中重症患者745人。医疗队工作成效突出，有3个团队和9名医务人员荣获全国新冠肺炎疫情防控工作先进集体、先进个人。其间有524名医疗队员递交了入党申请书，占非党员队员的65%，130名同志火线入党，发展入党积极分子303人。

为充分保障支援湖北医疗卫生人员的休养，我省指定半汤温泉疗养院等8所宾馆作为集中休养点，此前已专门拨出经费，进一步优化硬件设施和软件服务，努力打造成为抗疫英雄们的“加油站”“充电桩”和“暖心窝”。

疾控工作队完成18750份标本检测任务

这次返回的医疗队是我省派出的第一支支援湖北抗疫队伍，共185人，医疗队员全部来自省、市三级医院。这支医疗队于1月27日奉命出征，支援武汉，是全国较早抵达武汉的医疗队，已在武汉抗疫一线整整奋战了两个多月。作为我省派出的“精锐部队”，他们先后转战武汉金银潭医院、武汉太康医院、协和东西湖医院和武汉市肺科医院等4所医院，整建制接管7个病区、管理11个病区，累计管理床位476张，救治患者648人，其中重症患者324人。50名护士组成的重症护理队始终坚守在武汉金银潭医院重症病区，不惧危险、不辞辛劳，累计护理患者987人，其中重症患者204人，出色完成了重症护理任务，被评为全国新冠肺炎疫情防控工作先进集体，受到国家表彰。随着疫情的控制，在其他医疗队

员陆续撤离、载誉而归的时候，这支医疗队仍然选择以抗疫大局为重，听从指挥、服从调度，毅然坚守在武汉抗疫一线，最先出征，最后撤离，可谓抗疫火线上的中流砥柱、最美“逆行者”的标兵。

同日返程的疾控工作队，先后在仙桃市、武昌区负责检测、流调和采样工作，以“白加黑”的工作模式完成18750份新冠肺炎疫情标本的检测任务，将仙桃市的检测能力提高了5倍；完成武昌区新冠肺炎流调700多例、密切接触者排查1000多人、预警信息处理1800多条、医护人员感染特别调查53例；对武昌区120多个场所进行了终末消毒，消毒总面积累计超过2万多平方米，为武汉保卫战、湖北保卫战做出了重要贡献，获得了当地政府和市民的交口称赞。